

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шириной Татьяны Геннадьевны

«Развитие профессиональной культуры преподавателя вуза в контексте международного сотрудничества университетов», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Актуальность выбранной диссертантом темы не вызывает сомнений.

Судя по автореферату, представленное к защите исследование является целостной и теоретически последовательной работой. Полученные результаты имеют несомненную научную новизну, которая заключается в том, что автором обосновано международное измерение профессиональной культуры преподавателя вуза как сущностной характеристики профессиональной культуры преподавателя вуза, отражающей ярко выраженную международную составляющую и поликультурную направленность всех ее функций и компонентов.

Впервые в рамках исследования международной деятельности университета рассматривается процесс развития профессорско-преподавательского состава с точки зрения профессиональной культуры.

В этом контексте, безусловно, важным явилось сущностное представление профессиональной культуры преподавателя вуза как сложной динамической системы, включающей совокупность мировоззренческих позиций и ценностно-мотивационных установок, профессиональных знаний и компетенций, а также моделей и стилей профессионального поведения, формируемых в процессе освоения отечественного и зарубежного педагогического опыта.

Ценным в теоретическом аспекте является разработка концептуальной модели развития профессиональной культуры преподавателя вуза, направленная на его компетентное участие в международном сотрудничестве университета.

Автором найдены новые возможности подготовки преподавателей вуза к участию в международном сотрудничестве университетов, пути развития их профессиональной культуры в контексте международной деятельности.

Проведенное исследование имеет практическую значимость, которая заключается в том, что материалы и результаты исследования могут быть использованы при чтении лекций и проведении семинаров по общей и профессиональной педагогике, практических занятий по иностранному языку в вузе, а также в системе повышения квалификации преподавателей, участвующих в международной деятельности университета.

Соискатель Т.Г. Ширина в достаточной степени владеет методологическим инструментарием, необходимым для проведения диссертационного исследования, что подтверждено логическим единством и всесторонностью полученных результатов.

Заключение:

Судя по автореферату, диссертационное исследование Т.Г. Шириной полностью соответствует всем современным требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и выполнено на высоком уровне. Соискатель Т.Г. Ширина заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.



Сергеева Елена Евгеньевна, кандидат педагогических наук,
первый заместитель руководителя департамента образования и молодёжной политики Новгородской области.

Департамент образования и молодёжной политики Новгородской области

Россия, 173001, г. Великий Новгород, ул.Новолучанская, д.27

E-mail: depobr@edu53.ru

Тел. (8162) 775510

*Подпись руки Сергеевой Е.Е.
зав. отделом
Таблицей компетенций отдела прав-
вого и доп. образования
и повышения квалификации
и молодёжной политики
областной администрации
Новгородской области*

26.11.2016

